

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 72 (356). 21 сентября 1939 года. Четверг

Ликвидируем прорыв на хлебосдаче государству

Наш район по выполнению плана хлебосдачи государству занимает последнее место в области, выполнив на 15 сентября только на 17 проц. Прирост за пятидневку с 10 по 15 сентября — 6,9 проц.

В последние дни темпы хлебосдачи не повысились. С 16 по 18 сентября сдано всего лишь 5312 центнера. А для того, чтобы выполнить сентябрьский план по графику ежедневно надо сдавать 4092 цент. зерна.

Передовые колхозы, выполнившие годовой план хлебосдачи на 15 сентября "Трактор" — на 44 проц., "Красные соколы" — на 37, "Ясная поляна" — на 35 проц. в последние дни темпы хлебосдачи также не повысили. Так, например, колхоз "Трактор" за 16 и 17 сентября сдал всего 104 центнера.

Иключение составляет колхоз им. Буденного, поднявший за 16 и 17 сентября процент хлебосдачи на 10 проц., выполнив годовой план на 73 проц.

Но в районе большинство колхозов выполнение хлебосдачи проваливают. К таким, прежде всего, относятся колхозы В. Чебулинской МТС — "Путь Ленина", выполнивший план только на 5 проц., "Интернационал" — на 6 проц., "20 лет Октября" — на 9 проц.

В Усть-Сертинской МТС очень плохо организовали вывозку зерна на элеватор колхоз им. Володарского, выполнивший план на 6 проц., "Колос Сибири" — на 12 проц. В колхозе "Колос Сибири" в транспортную бригаду вместо 40 лошадей выделяло всего 27. Возчики

ки зерна на станцию Суслово ежедневно должны делать один рейс, а они в пятидневку делают 4 рейса. Предколхоза Волохов за выполнением графика хлебосдачи не следит. Автомашина на вывозке зерна на элеватор не используется.

В колхозе им. Володарского на складах и на токах лежит 2000 ц. сухого, очищенного зерна. Однако, предколхоза отправку зерна на элеватор по настояющему не организует.

Позорно проваливают выполнение зернопоставок колхозы Чумайской МТС. Колхоз "Победитель" на 15 сентября сдал всего 5 проц., "Горная" — на 10 проц., "Подтаежная" — на 13 проц. Между тем, колхозы Чумайской МТС большую часть зерна сдают на Чумайском глубинном пункте.

Во всех колхозах намолоченного сухого зерна накопилось огромное количество. Провал выполнения зернопоставок исключительно объясняется тем, что во многих колхозах не созданы постоянные транспортные бригады, а если и созданы, то выделено незначительное количество подвод.

Наш район имеет все условия для досрочного выполнения зернопоставок. требуется только четкое оперативное руководство.

В ответ на призыв Советского правительства — честно и самоотверженно трудиться на благо родины — ответим стахановской работой, укреплением трудовой дисциплины, быстрее завершим уборку урожая и досрочно выполним хлебосдачу государству.

НАШ ОТВЕТ НА РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Заслушав сообщение о речи председателя Совнаркома Союза ССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. Молотова, мы колхозники колхоза "III решающий год пятилетки", Ивановского сельсовета, единодушно горячо одобляем решение Советского правительства оказать братскую помощь трудающимся Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенным на произвол судьбы обанкротившимся польским правительством.

В ответ на призыв Советского правительства — честно и самоотверженно трудиться на благо родины — мы мобилизуем все силы к тому, чтобы в ближайшие дни закончить уборку уро-

жая, план хлебопоставок государству выполнить к 1 октября. Сегодня, 19 сентября мы отправили красный обоз в 52 подводы — 165 центнеров высококачественного зерна.

Еще больше укрепим трудовую дисциплину в колхозе, не допустим ни одного случая не выхода на работу, ни одного опоздания.

Будем изучать военное дело, а если потребуется по первому зову партии и правительства, все, как один, встанем на защиту своей родины.

Председатель колхоза **И. Монастырев.** Комбайнер **А. Моленоедов.** Тракторист **П. Курасов.** Стахановки: **М. Зайцева.** Е. Авдеева.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА МОЛОТОВА,

произнесенная по радио 17 сентября в 15 ч. 30 мин. местного времени

Товарища! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю нестабильность и явную неспособность Польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы Польского государства. Никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически прекратили существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договоры прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белорусам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило се-

Теснее сплотим свои ряды вокруг партии и любимого товарища СТАЛИНА

18 сентября в Новосибирске состоялся 80-ти тысячный митинг трудящихся города, посвященный выступлению по радио товарища Молотова. С речью на митинге выступил секретарь обкома партии тов. Борков.

Весь наш 170-ти миллионный советский народ приветствует мудрое решение Советского правительства, — говорит он, — прятнуть руку помощи единокровным братьям Западной Украины и Западной Белоруссии. Наша доблестная Красная Армия с честью выполнит почетную задачу в этой справедливой освободительной войне. В эти дни весь советский народ еще тес-

годня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накапливать ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполняют свой долг перед родиной с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

ЗАКОНЧИЛИ ХЛЕБОСДАЧУ

Колхоз "Малиновый кустарь", Козеульского сельсовета, 20 сентября полностью выполнил план зернопоставки государству, косвенно хлебов колхоз закончит 15 сентября, скирдование — 19 сентября.

Сейчас идет круглосуточная молотьба с таким расчетом, чтобы к 1 октября полностью закончить обмолот. Начали снимать лен со стелин, уже подняли 3 га.

Приступили к пахоте зяби.

Президент правления колхоза **Григорьев.**

ция, одобряющая мероприятия Советского правительства, направленные на благо всех советских народов. (ОблТАСС).

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О ходе выполнения постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“

Обсудив вопрос о ходе выполнения постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Обратить внимание совнаркомов союзных и автономных республик, краевых и областных исполнкомов, ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов ВКП(б) на то, что сентябрь и октябрь являются решающими месяцами в деле комплектования поголовьем скота колхозных животноводческих ферм.

Рекомендовать колхозам в течение этого времени приобрести у колхозников и не членов колхозов, а также в совхозах и других организациях необходимое количество молодняка и взрослого скота с тем, чтобы обеспечить организацию ферм в тех колхозах, где их не было, а также укомплектование поголовьем всех ферм в количествах, установленных для 1940 г.

2. Учитывая, что замена мяса зерном при выполнении

(ТАСС).

Советско-японское соглашение по поводу конфликта на Монголо-манчжурской границе

В результате происходивших в последние дни переговоров между японским посольством г. Того и народным комиссаром иностранных дел т. Молотовым обе стороны, то есть японо-манчжоугосская и советско-монгольская, пришли к следующему соглашению.

4. Пленные и трофеи обеих сторон подлежат обмену, о чем представители войск обеих сторон на месте немедленно договариваются между собою и приступают к исполнению.

Кроме того, в переговорах между г. Того и т. Молотовым достигнуто соглашение в том, что в целях уточнения границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжурией в районе недавнего конфликта будет организована возможно скорее комиссия из двух представителей советско-монгольской стороны и двух представителей японо-манчжоугосской стороны.

1. Японо-манчжоугосские войска и советско-монгольские войска прекращают

16 сентября, в 2 часа по московскому времени, всякие военные действия.

2. Японо-манчжоугосские

войска и советско-монгольские войска остаются на за-

нимаемых ими 15 сентября,

в 13 часов по московскому

времени, линиях.

3. Представители войск обеих сторон на месте немедленно приступают к вы-

полнению пп. 1 и 2 настоя-

(ТАСС).

Поздно выходят на работу

В колхозе „Новая жизнь“ (пред. Логвинов) плохо организован труд. Здесь вкоренилась дурная привычка в горячую пору хлебоуборки на работу выходить в 8—9 часов утра. Руководители колхоза и бригадиры носят дома. Зачастую им делает подъем председатель сельсовета т. Кутепов.

Недавно предколхоза т. Логвинов, его заместитель

Ф. Сидельцев.

Досрочно расчитались по подписке на заем

Предколхоза „Маяк Ильи Ф. Колесникова, колхозники А. Липницкий, М. Популло, подписавшиеся на заем III пятилетки (выпуск второго года) по 300 руб.,

А. Черняков.

Немедленно убрать клевер

Колхозы района имеют посева клевера 505 га, но уборка его не организована. На 15 сентября скошено всего 36 га, а к молотьбе ни один колхоз не приступил.

Колхоз „Искра Ленина“ имеет посева клевера 40 га, к уборке до сих пор не приступил. В прошлом году этот колхоз уборку 40 га клевера затянул, скосил поздно осенью, но не заскировал и не обмолотил. Весь клевер сгнил. Весной этого года семена для посева пришлося покупать.

В колхозе „III решавший год пятилетки“ (Ивановка) клевера 15 га, им. Калинина — 10 га до сих пор не скончен. В прошлом году в колхозе „III решавший год пятилетки“ клевера 15 га привезли в ограду, но молотить, видимо, забыли. Клевер потоптал скот и он сгнил. Весной опять пришлось брать семенную ссуду.

В этом году руководители ряда колхозов, недооценяв эту ценнейшую культуру, повторяют ошибку

прошлого года, уборку клевера откладывают на задний план, ставят его под явную угрозу гибели.

В 1940 году в колхозах будет введен севооборот. Колхозу „Искра Ленина“ нужно будет сеять около 300 га клевера, семян потребуется 30 центнеров, а центнер семян стоит 750 рублей. Если колхоз сейчас же немедленно не скосит и не обмолотит клевер опять останется без семян, семян придется покупать, примерно, на 22.500 рублей.

В колхозе „III решавший год пятилетки“ (Ивановка) при введении севооборота потребуется сеять клевера около 250 га, им. Калинина — около 300 га. Это обязывает эти колхозы сейчас же запастись семенами клевера.

Клевер осыпается. Нужно немедленно пустить на уборку клевера комбайны, простые жнецы, а где легкий убрать серпами. Сразу же после обмолота организовать вытирание семян на клеверотерке, так как семена на высоких.

Н. И.

Бригадиры вместе с лодырями отсиживаются дома

В колхозе „Красное знамя“ бригадиры 1 бригады Е. Бозылев и 2 бригады Е. Кухарев большую часть времени отсиживаются дома а в бригадах бывают редко и не борются за скорейшее окончание уборки и хлебосдачи государству. Из-за плохого руководства бригадиров в бригадах есть не мало лодырей, которые не выходят на колхозную работу, многие не выполняют норму.

В 1 бригаде жена бригадира Ефросиния Бозылева на работу не выходит все лето. Прасковья Борисенкова не имеет ни одного трудодня. Часто делает прогулки Мария Мельникова. Машинист на жнейке Загнетов выходит на работу в 11—12 часов дня и вместо нормы 4 га сжигает по 1,5 га.

Возчик зерна на элеваторе Прокопий Казаков при поездке в город потерял задние колеса от телеги.

Бригадир Бозылев от вязальщиц работу ежедневно не принимает и записывает,

не проверив выработку каждого столько, сколько скажут сами вязальщицы.

Во 2 бригаде не выходят на колхозную работу Марфа Пильецкая, Фекла Шилова, Христиания Кухарева и Ксения Драчева. Они начали копать свой картофель, а уборка хлебов еще на колхозном поле не закончена.

Кладовщик А. Шилов мало находится на складе, часто пьянствует и не организует круглосуточную очистку зерна. Колхозник Подобаев Корней две недели не выходил на работу, пьянствовал, втягивая в пьянство и других колхозников.

В результате плохого руководства бригадиров и не выхода на работу части колхозников колхоз в уборке позорно отстал и хлебосдачу выполнил только на 7 процентов. Необходимо правлению колхоза улучшить руководство бригадами и вывести колхоз из прорыва.

Н. Прусов,
С. Боляскин.

Допускают большие потери зерна

В колхозе „7 съезд советов“, Н.-Троицкого сельсовета, хлеб убирают с большими потерями, на полосе остается колосьев не менее 20 процентов. Колосья конными граблями незагребаются.

Предправления Осипенко, не приняв от бригадира убранный участок, дает ему распоряжение пахать зябл. Трактористы уже запахивают участки, на которых колосья не убраны.

Во второй бригаде бригадир Панюхов послал тракториста пахать полосу, где

с концов не скопчена пшеница и тракторист вспахал этот участок. Очень много не убранного хлеба остается кругом полос, около пеньков и кустов.

В звене технических культур на одном току лежит 4 цент., на другом току около 5 ц. семян льна без охраны. Семена тащат все кому не лень. Лен до сих пор не разостлан, свален в кучи и гниет. Предправление Осипенко звену не дает никакого содействия в уборке льна.

М.

Военные действия между Германией и Польшей

В оперативной сводке верховного командования германской армии говорится, что 13 сентября германские войска быстро прорываются на восток Польши.

В районе Радома германскими войсками захвачено 60 тыс. пленных, в том числе много польских генералов. Кроме того, захвачено 143 орудия, 38 танков и значительные запасы амуниции.

Кольцо вокруг польской столицы замкнулось. Крепость Модлин окружена германскими войсками.

Севернее Острув-Мазовецки сдалась в плен 18 польская дивизия вместе со штабом. Взято в плен 6 тыс. солдат и 30 орудий.

Восточно-прусские войска захватили последнюю крепость на севере Польши — Осовец. Германские войска приближаются к Брест-Литовску.

Германская авиация в течение 13 сентября бомбардировала восточное предместье Варшавы и пути отступления польских войск. Сбито два польских самолета.

(ТАСС).

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Чебулинского района на 15 сентября 1939 года

№ п/п	Наименование колхозов	проц. обмолота к тому	проц. выполнения косовицы
1	Новая жизнь	97,9	78,9
2	Путь миров. револ.	87,7	84,2
3	20 лет Октября	81,3	53,8
4	Ударная	79,8	88,5
5	Путь к социализму	79,1	57,4
6	Подтаежная	79	62,2
7	2 пятилетка	75,5	93,9
8	Красный Октябрь	74,4	65,5
9	Ясная поляна	73	55,5
10	1 Мая	72,6	84,2
11	Им. Ворошилова	72,4	55,9
12	Комбинат	71,4	86,5
13	III реш. год 5-лет.	71,4	77,3
14	Большевик	70,5	62,2
15	Им. Сталина	64,3	91,5
16	Им. Володарского	59,1	92,1
17	Путь Ильича	58,7	61,4
18	Горная	57,6	58,6
19	Новый путь	56,5	85,2
20	Маяк Ильича	56,1	62,1
21	Красный семеновод	55,3	83,1
22	Особая	55,3	72,5
23	3 реш. г. 5-летки И.	54,4	71,6
24	Нацмен	54,3	73,6
25	Красный сибиряк	54,2	90,9
26	7 съезд Советов	53,8	89
27	Искра	53,6	99
28	Колос Сибири	53,5	65
29	Боец	52,3	81,8
30	Им. Калинина	50,8	67,5
31	18 партсъезд	50,1	77,3
32	Малалла	50	100
33	Им. Орджоникидзе	48	82,9
34	7 съезд советов У.	47,7	86,9
35	Победитель	47,4	69,2
36	Им. М. Горького	46,7	85,6
37	Таежный трудовик	46,4	83,5
38	Красный партизан	46,3	72,3
39	Трактор	45,9	90,9
40	Беседа жизн	45,7	59,4
41	Канаш	44,1	70,8
42	Воля	44	73
43	Искра Ленина	43,8	91,8
44	Им. Молотова	43,4	100
45	Землемедец	43,3	91,6
46	Красный восток	42,5	100
47	Красные соколы	42,4	86,4
48	Раздолье	41	83,1
49	III Интернационал	39,1	75,2
50	Малиновый кустарь	37,5	100
51	Им. Буденного	35,6	96,8
52	Свободный путь	35,5	85,5
53	Путь Сталина	33,5	83,8
54	Им. 17 парт. съезда	32,7	87
55	Красное знамя	31	91,1
5			